



# 法務部新聞稿

發稿日期：109 年 03 月 18 日

發稿單位：法務部新聞組

聯絡電話：02-21910189

編號:027

---

## 法務部落實防疫，臺中監獄應變演習

為有效阻絕新型冠狀病毒入侵，本部蔡清祥部長指定由收容人數為全國最多的臺中監獄，辦理防疫應變演習。蔡部長除親自到場督導外，並邀請疾病管制署羅一鈞副署長、中央流行疫情指揮中心醫療整備組專家、學者及醫師等人蒞臨指導，協助檢視監所之防疫應變作為有無需要改進、調整之處，讓監所的防疫工作更加周全完備。

矯正機關基於戒護安全，一向圍牆高聳、環境封閉，加上臺中監獄收容人數眾多，人口密集度極高，如何確實做好防疫相關工作，以免發生群聚感染，是當前首要之務。蔡部長並提醒應以外國監獄因疫情處理不當發生問題為戒，做好周全的防範。本次防疫應變演習，模擬不同狀況及情境，進行推演，將可能發生之狀況依輕重程度分級處理，每一情況可能衍生之戒護事故與情境亦考量在內，以強化矯正機關於疫情期間各項應變作為及處置效率，並供其他矯正機關觀摩而能於最短時間內完成相關防疫演練，增加所有矯正同仁應變經驗，落實執行各項防疫規範，務必做到「監所防疫滴水不漏」。

蔡部長強力要求矯正機關要貫徹防疫，除指示由本部及矯正署共同制訂「因應矯正機關發生嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)疫情預防及緊急處理計畫」，並嚴格要求全國及外島共 51 個監所、矯正學校提前完善部署，徹底執行各項

防疫措施，更先後舉行全國矯正機關遠距視訊防疫會議、無預警視察監所防疫現況，日前也親自督導臺北監獄進行防疫模擬實況演練，就是要矯正同仁時時刻刻堅守防疫，並能熟練因應疫情之應變步驟及處理流程，隨時有效防範疫情發生。

防疫演習順利結束後，蔡部長除慰勉矯正同仁認真防疫的付出外，也重視該監教化之成效，順道視察臺中監獄接見室之改善工作，從過去限制接見人數，擴大改善接見室空間環境，開放 12 歲以下家人均能一起接見，而值此防疫非常時期，一方面除了鼓勵家屬視訊接見外，另一方面即可利用改善空間較大之接見室，以減少接觸感染之風險，兼顧防疫及親情感化收容人。隨後蔡部長亦前往臺中女子監獄，關懷隨母入監之幼兒白天送往附近幼兒園上課學習之實施情形及因應疫情所採取之防疫措施，也關心這些女性收容人，鼓勵她們要感念政府協助照顧她們的幼兒，更要真心悔過，重新讓自己成為幼兒將來的倚靠，最後蔡部長對於即將到來的兒童節，也提前祝福在場的幼兒們兒童節快樂。

面對險峻的武漢肺炎疫情，在政府一體與民間一心通力合作下防疫無間，展現了受到國際社會肯定、仿效之「臺灣模式」，法務部及所屬矯正機關身為國家代表隊的一環，將持續以嚴密的防疫作為，阻絕疫情的入侵，讓全體國人及收容人均能放心與安心！